

十三届全国人大五次会议在京开幕

(上接一版)

李克强在报告中指出,2022年要扎实做好各项工作:着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间;着力稳市场主体保就业,加大宏观政策实施力度;坚定不移深化改革,更大激发市场活力和发展内生动力;深入实施创新驱动发展战略,巩固壮大实体经济根基;坚定实施扩大内需战略,推进区域协调发展和新型城镇化;大力抓好农业生产,促进乡村全面振兴;扩大高水平对外开放,推动外贸外资平稳发展;持续改善生态环境,推动绿色低碳发展;切实保障和改善民生,加强和创新社会治理。

报告中,李克强还就加强政府自身建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策等作了阐述。

根据会议议程,大会审查国务院关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告及2022年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告及2022年中央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托,全国人大常委会副委员长王晨分别作关于地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案的说明、关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案的说明、关于香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明、关于澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明。

关于地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法修正草案的说明指出,地方组织法是关于地方人大、地方政府的组织和工作制度的基本法

律,是宪法关于地方政权建设规定的立法实施,是地方各级国家权力机关、行政机关行使职权、履行职责的重要制度保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家政权机关工作和建设,作出一系列重大部署、推进一系列重大工作、取得一系列重大成果。贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,落实党中央重大决策部署和中央人大工作会议精神,有必要在认真总结实践经验基础上,对地方组织法作出修改完善。草案共48条,主要修改内容包括:充实“总则”一章内容;完善地方各级人大及其常委会的组织、职权等相关规定;完善地方各级人民政府的组织、职权等相关规定;适应监察体制改革需要增加相关内容;明确区域发展合作机制;充实铸牢中华民族共同体意识等内容并完善相关规定。

关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案的说明指出,根据宪法和有关法律的规定,第十三届全国人民代表大会到2023年3月任期届满,第十四届全国人民代表大会代表应于2023年1月选出。做好全国人大代表选举工作,是党和国家政治生活中的一件大事,对于巩固党长期执政基础,加强国家政权建设,发展全过程人民民主,坚持和完善人民代表大会制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,凝聚各方面智慧和力量全面建设社会主义现代化国家,具有十分重要的意义。按照宪法、选举法的有关规定,在广泛征求各有关方面意见的基础上,全国人大常委会委员长会议拟定了十三届全国人大五次会议关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定草案,于2021年12月提请十三届全国人大常

委会第三十二次会议进行了审议,会议决定提请十三届全国人大五次会议审议。

关于香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明和关于澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案的说明指出,按照选举法规定,香港特别行政区、澳门特别行政区应选全国人大代表的名额和代表产生办法,由全国人民代表大会另行规定。为此,在本届全国人大任期届满前,需制定香港、澳门选举十四届全国人大代表的办法。根据有关工作安排,全国人大常委会法工委、港澳基本法委员会同中央有关部门共同研究起草了香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法草案,并征询了香港特别行政区行政长官、澳门特别行政区行政长官,香港特别行政区和澳门特别行政区全国人大代表、全国政协委员的意见。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铧、卢展工、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

澳门特别行政区行政长官贺一诚列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十三届五次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。



天天强调刷单就是诈骗,你咋还能被骗?

“刷单就是诈骗”!

“刷单就是诈骗”!

“刷单就是诈骗”!

警察蜀黍的嘴都磨破了,为什么总有人对反诈宣传视而不见?

2月份以来,阜蒙县辖区内发生十余起兼职刷单类诈骗,直接损失多达数十万元。

案例一:2月17日,县城居住的李某,浏览微信时被好友邀请进入一个微信群后,在微信群内有人推送了一个二维码。李某识别二维码,下载了一个叫爱听科技的app,在app内通过客服做任务刷单返利,被骗9万余元!

受害人在报案之前,已将下载的app删除,微信群也已经删除。

案例二:2月20日,某医院护士通过转发微信朋友圈免费获得空气炸锅。受害人通过转发的二维码扫描添加企业微信好友,下载“OG竞技”app,做任务刷单返利,损失2万余元。

案例三:2月20日,县城居住的王某,通过淘宝软件内的淘工作联系了一个异地客服,通过该客服发的链接下载了一个叫“智行生活”APP,在该软件内,受害人按对方要求做购买机票的刷单任务,多次转账,损失6万余元。

案例四:2月19日,柳某在58同城上找工作投简历,接到“00”开头的电话,对方称网络兼职刷单。受害人按对方要求加对方企业微信昵称是“HR-章慧”,秦汉新城水巧桃网络工作室,下载招财猫APP,在网络上进行刷单,多笔转账后,损失超11万元。

刷单就是诈骗!

绝大多数人都知道了这个防骗口诀。

可是,多数受害人直到被骗报警

时,都不知道自己的参与刷单,这是什么原因呢?

今天,警察蜀黍带你解密近期高发的刷单类诈骗犯罪流程,提醒广大市民务必注意防范。

骗子绝口不提“刷单”这个词
用“免费送”“轻松赚”等词语精准诈骗

打开手机,搜索“刷单”这个关键词,弹出的几乎全是警方的防骗提醒,骗子们不会傻到用这个词来吸引人们参与,于是在各种短视频平台、论坛、微信公众号等平台诞生了“励志”主播、兼职广告,每天发布轻松兼职赚钱的副业信息。

正所谓,高明的猎手会先把自己伪装成猎物,只等你在评论区留言,就会有“客服”主动联系,介绍各种兼职工作,如短视频点赞、押大小赌博、高回报投资等等。

四种新型刷单诈骗形式多提防

刷单+App的合体,让本来想赚钱的受害人不停地借钱往里扔,最后往往造成损失的同时,还会背负巨额的债务。所谓的App其实就是骗子手中的诈骗工具,他们随时可以在后台修改平台上的数据,想让你看到多少就是多少。

据警方统计,20岁至35岁年龄段被诈骗者占六成以上,待业群体被骗比例最高占五成多,其次是学生占两成左右,受骗群体中女性远多于男性,多数有上网找兼职经历。

1、刷单+网络传销诈骗

骗子自行设置独立运作的网站平台,设计“自动抢单”页面,然后利诱受骗人主动把自己的家人、朋友介绍到平台注册,只要有人刷单了,介绍人就会

有一定的提成。

2、刷单+VIP会员诈骗

骗子以短视频刷点赞为由设置骗局,同样由“任务导师”来下套,在逐渐取得受骗人信任后,会告诉他们想要赚更多的钱,需要加入某些App的VIP,入会会缴纳保证金等。

3、吸粉+刷单诈骗

犯罪团伙以免费领取水果为诱饵进行“吸粉”,等微信群人数达到40人后就将其卖给外地的诈骗团伙,由对方实施刷单诈骗。而在其他地区,又有人负责为诈骗团伙提供银行卡进行“洗钱”。

4、色情引诱+刷单诈骗

诈骗分子在各大社交平台发布黄色网站信息,称可以提供各种“服务”,诱导受害人下载APP。然后会有客服主动联系称需注册账号、购买套餐才可以使用,接着让受害人领取刷单、押注任务,并称“会有导师带领,包赚不亏,还可以换取美女免费上门机会”。接下来就是传统的刷单诈骗套路,账户里充值的钱根本无法提现,提现需要交更多的钱解冻账户等等,一直到受害人无利可图或发现被骗。

警察蜀黍提醒您:

1、切勿相信网上类似“足不出户,日进斗金”“轻轻松松赚钱”等兼职广告。即使是熟人介绍工作也未必靠谱,自我甄别是前提,坚决拒绝任何需要提前垫资的兼职工作。

2、请勿点击陌生链接或扫描陌生二维码下载非法、应用商城搜索不到的假冒App。

3、一旦发现被骗,保存好对方的电话号码、QQ、微信、聊天记录等资料,及时报警。

阜蒙县公安局反诈中心供稿